

## A mezőgazdasági termelők nyugdíj előtti támogatása

A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv kiemelt célja a mezőgazdaság versenyképességének növelése. Ki kell alakítani a gazdaságos birtokméretet, a mezőgazdasági és a művelésből kivont területek megfelelő arányát. Nem kevésbé fontos lépés a gazdálkodók korosztályának javítása.

A Kormány a közelmúltban döntött arról, hogy az Országgyűlés elé terjeszti a mezőgazdasági termelők nyugdíj előtti támogatásáról szóló törvénymódosítás-tervezetet. A tervezet szerint a támogatásra jogosult: aki 55 év feletti, de az öregségi nyugdíjkorhatár még nem érte el; saját gazdaságában legalább 5 éve főfoglalkozási mezőgazdasági gazdálkodó (főfoglalkozási östermelő, egyéni vállalkozó, családi gazdálkodó); gazdaságát (termőföld,

épület, gép, eszköz, kvóta) átadja más gazdálkodónak, és vállalja, hogy nem vesz részt a továbbiakban a mezőgazdasági termelésben.

A támogatás alapja lehet a bérletbeadás is. Ezt a jelenlegi birtok és termelési struktúra indokolja, hiszen a bérlet elterjedt a gazdálkodók körében.

Átvevő az a magánszemély lehet: aki az átvételkor nem tölti be a 40. életét;

szakirányú végzettséggel rendelkezik; rendelkezik megfelelő mezőgazdasági gyakorlattal; legalább 5 évig vállalja a gazdálkodást az életképesse javításával, és legalább 10 évig nem adja el a termőföldet.

A támogatási időszak nem haladhatja meg a 15 évet. A támogatás összegét az át-

adott gazdaság eszközértéke, a földterület nagysága, a várható árbevétel alapján kell meghatározni.

A támogatás mértéke a mindenkori minimálbér legalább 50, legfeljebb 200 %-a.

Az uniós szabályozás lehetővé teszi a segítő családtag és az alkalmazott támogatását is. Az ő esetükben a támogatás mértéke a birtok átadóját megillető támogatás 50 %-a.

A támogatás pénzügyi fedezetét 80 %-ban az EU, 20 %-ban a hazai költségvetés biztosítja. A költségvetést 2006-ban terhelő tétel teljes körű belépés (10 ezer fő) esetén 1,3 milliárd Ft, amit az egészségügyi járulék megfizetése 740 millió forinttal emelhet.

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

## 100 lépés Magyarorszáért

– 2002-höz képest több mint 8 ezer milliárd forinttal költünk többet. Kormányzánkunk első három évben sokat tettünk azért, hogy csökkenjen a kirívó igazságtalanságok.

– Miközben sokat tettünk azért, hogy Magyarország élhető ország legyen, közben folyamatosan újratermelődik a reményvesztettség.

– A mi legnagyobb ellenfelünk nem az ellenték, hanem az igazságtalanság, kiszolgáltatottság.

– Eddig saját és a társadalom konfliktusait legtöbbször azzal oldották meg a kormányok, hogy fizettek. A köz pénzéből, egy lyukas zsákba, rossz, a különbségeket újratermelő struktúrákba.

– Nem felforgatni, hanem változtatni akarunk. Nem egyetlen reformot, egyetlen terület átalakítását, hanem egymással összefüggő lépések sorozatát tervezzük.

– Egy részüket már idén bevezetjük, másik részük a jövő évtől hatályos, és lesznek hosszabb távra szóló javaslatok is a kormánynak.

– A javaslatokat érintik a közigazgatás rendszerét, az adórendszerét, az egészségügyet, a szociális ellátásokat, a foglalkoztatáspolitikát, az

oktatási rendszert és a korrupció elleni küzdelmet.

– A változtatás célja egy mondatban összefoglalható: megérje dolgozni. Mert tisztességes munkáért tisztességes bért – tisztességesen fizetett, arányos adóért tisztességes közszolgáltatást kap mindenki.

– A változtatások az igazságosság érdekében, a gazdaság növekedési pályájának erősítésével, a stabilitás megőrzésével készülnek.

– Új biztonságot teremtünk, leszámolunk a féligazságokra, hamis illúziókra épülő, közpénzből finanszírozott látszátvilágra.

– Mondják: kockázatos politika ez a választásokat megelőző évben. De mi nem a választások előtt vagyunk egy évvel, hanem az ország van a szükséges változások ideje után legalább hét évvel.

– Nem a politikusoknak, hanem az országnak kell nyernie. A 100 lépés politikája ezt szolgálja.

– Az új politika, a hétköznapi részletek politikája. A 100 lépés politikája.

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

## Körös-völgy Fejlesztési Terv

A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség Békés megyei frakciója által, a megyei közgyűlés 2005. áprilisi ülésére készített, Békés megyére vonatkozó határozati javaslatot juttatta el lapunkhoz Domokos László, a frakció vezetője. A javaslatot – tudatta Domokos László – Békés Megye Képviselő-testülete 35 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta, így reményeik szerint a kihelyezett kormányülésen is szóba kerül a fejlesztési javaslat.

**Ki szeretne többet keresni, mosolyogjon!**

Pedig ez nem vicc! Az NFT2 lényege, hogy a Békés megyei emberek ugyanannyi fizetést kapjanak ugyanannyi munkáért, mint Budapesten, vagy Nyugat-Magyarországon!

De miért alacsony a fizetés Békés megyében? Miért nem kevesebb vállalkozás itt? És miért nem versenyképes a megye gazdasága? Miért nem jönnek a 15 éve várva várt munkahelyteremtő befektetések? Ugyanakkor miért zárnak be a tradicionálisan sikeres gyárak (Kner, Baromfi, István malom, Cukorgár, Tejporgyár)?

Jó lenne, ha több dűbörögve fejlődő, versenyképes nagyvállalkozása lenne a megyének? Jó lenne, ha több munkahely lenne? Jó lenne, ha magasabbak lennének a megyei fizetések? Jó lenne, ha a legjobban képzett szakembereink itt tudnának tisztességesen megélni? Milyen jól bevált gazdaságpolitikai megoldások, garantálják a megye leszakadásának megállítását? Hogyan porgethetjük fel a megye gazdaságát? Tulajdonképpen mik a megye értékei? És hogyan használhatjuk ki ezeket? Mi az, ami rajtunk segít? Segít azon, hogy több munkahely legyen, magasabbak legyenek a fizetések, és hogy jobb

körülmények között élhessünk? Ezekre a kérdésekre adott megoldás a mi NFT-nk! Ez segít Békés megyének felzárkózni!

A kormány úgy tud segíteni, ha az NFT 11.000 milliárd forintjának az 1/20-át Békés megye fejlesztésére költi el. Ez 520 milliárd forint plusz az apró, aminek az NFT ágazati programjában kell szerepelnie, a Békés megyei fejezetem alatt. Csak zárójelben jegyzem meg, hogy az NFT1 nulla ilyen Békés megyei ágazati programot tartalmazott, és jelenleg az NFT2 is csak kettőt tervez. Ez már 1/10.

A többi 470 milliárd is elengedhetetlen a fennmaradásunkhoz. Ebben van az M44-es út fejlesztése, a gátak megerősítése, a munkahelyteremtés, és az agrárium fejlesztése is. Ezekkel a fejlesztésekkel tarthatjuk a tempót az országgal. A fejlődéshez kell még legalább 250 milliárd pályázati támogatás.

Ha nem kapjuk meg az 520 milliárdot – az utolsó fityingig – akkor a Kormány hátat fordít Békés megyének: cserben hagy minket.

Lobbyzzuk bele Békés megyét az NFT-be. Békés megye NFT-jének a címe: „Körös-völgy Fejlesztési Terv”

Határozati javaslatom a következő: Békés Megye Képviselő-testülete tegyen javaslatot a

kihelyezett Kormányülésen, az alábbi határozat meghozatalára:

2005/.....(V....) Korm.hat.

Kihelyezett Békés megyei Kormányülés határozati javaslata: A Kormány szükségesnek tartja Békés megye leszakadásának megállítását, ezért elrendeleti a Nemzeti Fejlesztési Terv II. programjába vételét az alábbiaknak:

1. A Kormány kijelöli az ágazati fejlesztési programok sorába az M44-es út gyorsforgalmi úttá fejlesztését.

Felelős: Gazdasági és Közlekedési Miniszter. Határidő: 2005. december 31.

2. A Kormány országosán kiemelt programnak elismeri a „Körös-völgy Fejlesztési Tervet”, és elrendeli annak előkészítő munkálatait.

Felelős: Európai Újvevő Tárca nélküli Minisztere. Közreműködik: Békés Megye Képviselő-testülete. Határidő: 2005. szeptember 30.

## Adófinans

Péntek az utolsó nap, amikor a magánszemélyek határidőre leadhatják adóbevallásukat. Az elmúlt hetekben közzöltük a hozzáknak eljuttatott adószámokat, reméljük, sokan éltek az 1% felajánlásuk lehetőségével. Aki még nem rendelkeztek a felajánlható adósról, azoknak az „adófinans” ajánlunk a Melis György Kórusalapítványt a figyelmébe. Adószámuk: 18371952-1-04

## A jövő agrár-tudósai

Március végén a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Kara adott otthont a három napos átjáró Országos Tudományos Diákköri Konferencia Agrártudományi Szekciójának. Amint arról tudósítottuk olvasóinkat, a konferencián szép sikereket értek el a szarvasi

főiskola hallgatói is. Őket kerestük meg e-mail-ben, hogy foglalják össze tudományos dolgozatuk lényegét olvasóink számára.

**Jániné Krehó Krisztina**  
A 'Környezetgazdálkodás- Természettudomány "A" tagozat' I. helyezés; a díjat Békés Megyei Képviselőtestület ajánlotta fel.

A Tessedik Sámuel Főiskola IV. éves Növénytermesztő mérnök hallgatója vagyok. Dolgozatom célja a fűzfák városi körülmények között történő alkalmazási lehetőségeinek bemutatása volt. Ismertettem benne azokat a környezeti tényezőket, amelyek a fűzfák városi telepítésének feltételei. Munkámmal a Silvanus Diszfaiskolában folytatott kísérlethez kapcsolódtam, amely a városi telepítésre alkalmas fűz változatok kiválasztását tervezi. Kistólyfapusztai természetvételező közp. 2 ha-os területen 21 klónt vizsgálunk, amelyek a szaporított anyagot szélsőséges körülmények között is egészségesen fejlődő, vadon növő példányokról gyűjtötték be. A különböző genotípusok leírásához az UPOV útmutatót alkalmaztam. Ehhez először elkészítettem annak magyar nyelvű fordítását, majd a benne meg-



Babák Mihály különdíjat ad át

adott 59 szempont alapján jellemeztem a klónokat.

Az értekezés során megállapítottam, hogy az UPOV útmutató szempontjai a fűz klónok városi fásítás céljára történő szelektálásához csak igen kis mértékben nyújtanak segítséget, ezért ebben a tekintetben legfontosabb 9 tulajdonságot kiemeltem, és pontértékeket rendeltem hozzá.

A végő értékelés alapján kiválasztottam azt a három klónt, amelyek alkalmasnak tűnik nemesítés alapanyagként történő felhasználásra. Erdemesnek tartok még 4 klónt városban történő kipróbálásra, valamint van 5 olyan is, amelyek próbateljesítését ugyan nem ajánlom, de javaslatot teszek más irányú felhasználására.

Megállapítottam, hogy az UPOV útmutatót célszerű lenne kiegészíteni a növekedési erővel kapcsolatos kérdésekkel is. Végül közzéteszek néhány javaslatot a fűz szelesebb körű telepítésére városi fásítás céljából.

Nagyvárosban élek, így tapasztalom, hogy nagyon kevés a zöldfelület. Remélem, hogy munkám segítségével szolgál abban, hogy városban is telepíthető fűzklónt találjunk, mert ez a faj - nagyon gyors növekedése folytán - hamar kifejtheti jótékony hatását a városok képeré és klímájára.

**Kiss Péter**

Békés Megye Képviselőtestülete Önkormányzati Hivatala és az Opti Gép Kft Békés Különdíjazása, Növénytermesztési Tagozat.

A TSF-MVK 4. éves hallgatója vagyok. Dolgozatom címe: A tőszám és a betakarítási idő hatása a Futura 75 és a Tiborszállási kenderfajták fiziológiai jellemzőire és termésösszetevőire. Témavezető dr. Iványi Ildikó főiskolai tanár.

A kar Növénytermesztési és Ökológiai-gazdálkodás Tanszéke a hazai koordinátora a Textilipari célú kender fenntartható termelési rendszere című EU-5 K+F projektnek. E dolgozat a projekt második részfeladata.

Dolgozatomban két fajtát, a Futura 75 (egyklaki) és a Tiborszállási (egyklaki) kenderfajtát hasonlítotam össze három tőszám (120,240,360 csira/m<sup>2</sup>) három betakarítási időben (virágzás kezdete, java virágzás, és virágzás vége)

A 2003-as kísérleti év nagyon meleg, és száraz volt, ezért a termésmennyiségek jóval elmaradtak az átlagostól. A virágzás-ideponton alapján a rövidebb tenyészidejű Tiborszállási fajta 360db/m<sup>2</sup> tőszámmal július 22-én (javavirágzás) és augusztus 11-én (virágzás vége) adta a maximális 5,35-6,251 (virágzás utáni) termetet, amikor a növénymagasság 126-135 cm, szárátmérő 3,3-3,5 mm volt. A hosszabb tenyészidejű Futura 75 240db/m<sup>2</sup> tőszámmal au-

gusztus 21-én (javavirágzás) és szeptember 1-jén (virágzás vége) adta a legtöbb 6,08-7,031 körtermést, amikor a növénymagasság 148-151 cm a szárátmérő 3,9-4,1 mm volt.

**Pabar Zoltán**

Szarvas Város Polgármesteri Hivatalának Különdíjazása, Környezetgazdálkodás- Természettudományi Tagozat.

A Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Főiskolai Kar végzős hallgatója vagyok. Tanulmányaimat a Környezetgazdálkodási agrár mérnök szak természetvédelmi-terület-

fejlesztési szakirányán végeztem. Hivatásomnak érzem a hazai természet és természet-közel-élethez és az ott előforduló élőlények védelmét. Ennek érdekében a Nimfea Természettudományi Egyesület keretein belül végzek konkrét természetvédelmi tevékenységeket. Szülővárosom környezeti állapotát is aggodva szemléltem, mivel a Turkevet övezet területén természet-élethez egyre inkább pusztulnak. Ezek közé tar-

tozik a Holt-Berettyő is. TDK dolgozatom témája a holtág vízminőségének és a környező területek állapotának felmérése és a rehabilitációs lehetőségek ismertetése. A holtág vízminősége a vizgyűjtőjében lévő szennyezésektől rohamosan romlik. Dolgozatomban ismertettem tervem átfogó megoldást kínál ennek kezelésére és javaslatot ad a felszámolására.

Dolgozatom pontos címe: A TÜRKÉVEI HOLT-BERETTYŐ REHABILITÁCIÓS TERVE. Konzulensem: dr. Marjai Gyula.

Az OTDK-n való részvétel kiváló lehetőség volt arra, hogy munkámat megmutassam s egyben megvédhessem egy egész ország előtt. Dolgozatomat olyan neves bizottsági tagok értékelték, akikre eddig is felnéztem, mint a tudomány jeles képviselőire. Számomra nagy megtiszteltetés volt az, hogy munkámmal az iskolám hírnevét is öregbítettem.

**Szatmári Margit**

Növénytermesztési Tagozat III. helyezés, Szarvas Város Polgármesterének különdíjazása.

A Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Kar Környezetgazdálkodási Agrár mérnök Szakán végeztem 2004 júniusában. Jelenleg sajnos munkanélküli vagyok, de levelező kiegészítő egyetemi képzésben veszem részt a Debreceni Egyetem Mezőgazdaságtudományi Karán agrár mérnök szakon.

TDK dolgozatom témája: Az összefüggés vizsgálata a Bolyi 56-os szója N és P ellátottsága, terméshozama és minősége között.

A szójának rendkívül jelentős a fehérjetartalma és aminosav-összetétele. Különböző ellátottsági szinteken vizsgáltam ezeknek és a termés kompozitív részének az alakulását. Arra az eredményt jutottam, hogy tápanyaggal közepesen ellátott talajon 80kg/ha nitrogén célszerű kijuttatni, valamint ha a talaj foszfor tartalma nem éri el a 180-200mg/kg<sup>1</sup> ALP-O<sub>3</sub> szintet, ott foszfortárgyázás indokolt.

II. évfolyamosként, amikor bekapcsolódtam a kísérletbe, már akkor tudtam, hogy a szivemben egy hely örökre a Tessedik Sámuel Főiskoláé és egyik legnagyobb vágyam, hogy ide visszatérhessek és itt dolgozhassak a tessediki hagyományok szellemében. Nagyszerű emberek ismertem meg, mind a vezetés, mind az oktatók személyében. Nagyon sokat tanultam és tapasztaltam. A kísérlet során a gyakorlatban élhettem át mindazt, amit elméletben már elsajátítottam.

Az OTDK-n 3. helyezést értem el, az ezzel járó pénzdíjjal 20ezer Ft. Ezenkívül különdíjat – egy dvd-lejátszót – ajánlott fel részemre Szarvas Város Polgármestere: Babák Mihály. Amit ezúton is nagyon köszönök.

## Termőföld – hirdetésmények

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Külfüggesztés napja	Levéli napja
Termőföld vételi ajánlat	0126/6.	Molnár Mátyas Szarvas, Tanya III. kk. 481.	2005.05.11.	2005.05.27
	026/15.	Kovács Lászlóné Békésszentandrás	2005.05.11.	2005.05.27
	0631/50.	Silyom László Szarvas, Arató u. 9. Silyom Ferenc Jászberény, Csik u. 22. Silyom Mihály Gyula, Lachnem u. 8. 1/7.	2005.05.17.	2005.06.02
	0631/51.	Molnár Mátyas Szarvas, Semmelweis u. 59. Závoda Ferencné Szarvas, Tanya III. kk. 515.	2005.05.17.	2005.06.02
	01200/33	Sóti Imre Szarvas, Káka központú.	2005.05.18.	2005.06.03
Termőföld bérleti ajánlat	0723/9.	Szarvas Város Önkormányzata Szarvas, Szabadság u. 25-27.	2005.05.06.	2005.05.23
	0344/29.	Pozderka Béla Szarvas, Zöldázsit u. 1/3.	2005.05.12.	2005.05.30
	0344/95.	Pozderka Béla Szabolcs Szarvas, Toldi u.	2005.05.12.	2005.05.30